

以上三種藥品可以任選一種，均
有良好效果。

銹病

此病發生於麻竹葉，有時遍佈全株，表面呈淡黃綠色，早期脫落。罹此病後，影響麻竹生長與發育，同時亦能影響竹筍產量。防治方法：應在此病發生時，剪除罹病竹葉，用火焚燒，再嚴重者可砍除病株。



麻竹筍（薛聰賢）

竹象鼻虫

本害蟲分佈極廣，北起基隆南迄恒春，每年發生一代，成蟲發現在五、九月，雌蟲以口吻器在竹筍表面穿

插陳大武所命名，此病竹農稱為「花龍壳」、「斑鳩翼」，因罹病竹筍外殼表面具有褐色同心輪狀斑紋，自頂端逐漸向下枯萎。

萎凋病的病原菌分佈於土壤的表層，但在一〇公分以下的土層分佈較少，再深部份，即未發現。所以培土工作，為防止此病原菌侵入的唯一好方法。本省以南投、雲林及嘉義三縣麻竹林被害最烈。

麻竹發生病蟲害時，重即往往整片竹林被害而死，輕即減低竹筍產量，不但不能達到增產的目的，而且竹農損失很大。所以病蟲害的防除，為經營麻竹筍的首要工作。
本省麻竹病蟲害種類繁多，茲舉主要病蟲數種如下：

萎凋病

麻竹萎凋病是國立中興大學故教



麻竹筍加工前處理（呂福和）

竹捲葉虫

又名條背螟蛾，幼蟲為害竹葉時，孵化幼蟲後，吐絲捲葉，並噉食竹片，再於葉片內蛹化。本種害蟲分佈全省，幼蟲為害時期，宜用BHC粉劑撒佈，或將被害竹葉剪除焚燒；成蟲用誘蛾燈捕殺。

孔，然後產卵於孔內，經四~五日孵化。又成虫有佯死性，可利用此性墜落地下，收集燒殺。蛹是在土中一二五~二五公分深土壤中，可掘取捕殺。

防除方法：成虫一經發現，即擊殺。又成虫有佯死性，可利用此性墜落地下，收集燒殺。蛹是在土中一二五~二五公分深土壤中，可掘取捕殺。